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Verzeichnis

der von der Historischen und Antiquarischen Gesellschaft zu Basel

herausgegebenen selbständigen Publikationen

Stand von Ende 1996
Alle früheren Verzeichnisse sind dadurch aufgehoben

Es sind nur die* noch erhältlichen Veröffentlichungen aufgeführt. Wo
nicht anderes angegeben ist, sind sie beim Verlag der Gesellschaft,
Universitätsbibliothek Basel, Schönbeinstrasse 18/20, zu beziehen; die Mitglieder
gemessen auf diesen Publikationen Vorzugspreise.

(Zur Publikationstätigkeit der Gesellschaft vgl. die Darstellung der Gesellschaftsgeschichte

durch Eduard His. Basler Zeitschrift, Bd. XXXV [1936], S. 57-70, und
durch Max Burckhardt, Basler Zeitschrift, Bd. 86 [1986], S. 19-56).

2. Das Tagebuch des Johannes Gast. Bearbeitet von Paul Burckhardt. (Basier
Chroniken Bd. 8.) Basel 1945. Fr. 33.-.

3. Thomas Platter d.J., Beschreibung der Reisen durch Frankreich, Spanien, England

und die Niederlande (1595-1600). Im Auftrag der Historischen und
Antiquarischen Gesellschaft zu Basel herausgegeben von Rut Keiser.
Zwei Bände (Basler Chroniken Bd. 9/1 und 9/II). Basel, Schwabe &c

Co. 1968. Fr. 120.-.

5. Felix Platter, Beschreibung der Stadt Basel 1610 und Pestbericht 1610/11.
Synoptische Edition mit Ausschnitten aus dem Vogelschauplan von
Matthäus Merian d.Ä. (1615) und dem Stadtplan von Ludwig Löffel
(1862). Im Auftrag der Historischen und Antiquarischen Gesellschaft zu
Basel herausgegeben und kommentiert von Valentin Lötscher. (Basier
Chroniken Bd. 11.) Basel, Schwabe & Co. 1987. Fr. 148.-.
Planheft auch separat erhältlich im Staatsarchiv, Fr. 15.-.

6. Die Statuten der Philosophischen Fakultät der Universität Basel. Nach der in
der Fakultätsmartikcl enthaltenen Fassung herausgegeben von Carl
Christoph Bernoulli. Basel 1907. Fr. 2.50..
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7. Die Statuten der Theologischen Fakultät der Universität Basel. Im Auftrag
der Historischen und Antiquarischen Gesellschaft zu Basel herausgegeben

von Carl Christoph Bernoulli. Basel 1910. Fr. 2.50.

8. Der Stadthaushalt Basels im ausgehenden Mittelalter. Herausgegeben von
Bernhard Harms. Abtlg. I, Bde. 1-3. Tübingen 1909-1913. Jeder Band
Fr. 13.50; Bde. 1-3 zusammen Fr. 30.-.

9. Wappenbuch der Stadi Basel. Herausgegeben von Wilhelm Richard
Staehelin. Zeichnungen von Carl Roschet. Teil I, Folgen 1-5; Teil II, Folgen

1-5, Teil III, Folge 1 (nicht fortgesetzt). Jede Folge Fr. 6.-. Alle
Folgen zusammen Fr. 60.—.

10. Aktensammlung zur Geschichte der Basler Reformation in den fahren 1519 bis

Anfaiu; 1534. Herausgegeben von Emil Dürr und Paul Roth. Basel

1921-1950. Bd. 1: Fr. 24.-; Bd. 2 vergriffen; Bd. 3 vergriffen; Bd. 4:
Fr. 26.-; Bd. 5: Fr. 30.-; Bd. 6: Fr. 31.-.

11. Festgabe zur 80. Jahresversammlung der Allgemeinen Geschiclitsforschendcn
Gesellschaft der Schweiz. Mit Beiträgen von Felix Stähelin. August
Burckhardt, Gottlieb Wyss, Karl Stehlin, Rudolf Thommen, Fritz
Vischer, Emil Dürr, Basel 1926. Fr. 7.-.

12. Johannes de Segovia. Historia gestorum generalis synodi Basiliensis. Vol.
2, pars 5 (Edit, continuaverunt Carolus Stehelin et Conradus G. Hiero-
liimus). Basil. 1932. Fr. 30.-; Vol. 3. Ad Joh. de Segobiae editionem
Epilogus, Emendatones, Index alphabeticus. Ad fiiiem perduxerunt f
Carolus Stehlin etc. Basil. 1935. Fr. 30.— Monumenta conciliorum
generalium saec. XV. Scriptorum torn. 3, fase. 5; toni. 4)*.

13. üii.s Hochstift Basel im ausgehenden Mittelalter (Quellen und Forschun¬
gen). Bearbeitet von Konrad W. Hieronimus. Basel 1938. Fr. 25.-.

14. Register der Personen- und Ortsnamen zu Rudolf Wackernagels Geschichte

der Stadt Basel. Aut Grund der nachgelassenen Handschrift von Eduard
VonderMühll im Auftrag der Historischen und Antiquarischen Gesellschaft

zu Basel bearbeitet und herausgegeben von Johann Karl Lindau.
Basel, Helbing & Lichtenhahn 1954. Fr. 43.-.

15. Ludwig Berger. Die Ausgrabungen am Petersberg in Basel. Ein Beitrag
zur Frühgeschichte Basels. Verfasst im Auftrag der Historischen und
Antiquarischen Gesellschaft zu Basel. Basel 1963. Fr. 24.—.

* Von der früher erschienenen Bänden dieser Serie sind einzelne noch erhältlich

durch den Verlag der Österreichischen Akademie der Wissenschaften, Dr.-
Ignaz-Seipel-Platz 2, A-1010 Wien.
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16. Ludwig Bercer. Archäologischer Rundgang durch Basel. Basel 1981.
Fr. 7.-.

17. Rudolf Laur-Belart. Führer durch Augusta Raurica. 5., erweiterte Auf¬
lage bearb. von Ludwig Berger. 1988. Fr. 24.-.

18. Rudolf Law Beiart. Guide d'Augusta Raurica, 5' édition augmentée et
revue par Ludwig Berger. 1991. Fr. 24.-.

19. Ausgewählte Jugendkompositionen von Jacob Burckhardt. Aufgeführt von
Jean Goverts, Pianino; Edith Sicgfried-Szabo, Sopran; Gaby Rafie, Alt;
Georg F. Senn, Tenor; Peter Zimpel, Bass, und Fritz Rapp, Trommel.
Tonbandkassette, mit einer Einführung von Martin Staehelin. Festgabe
der Historischen und Antiquarischen Gesellschaft zu Basel zum 80.

Geburtstag (14. Dezember 1990) von Dr. Dr. h.c. Max Burckhardt.
Basel 1990. Fr. 18.-.

31. Briefwechsel des Basier Ratschreibers Isaak Iselin mit dem Luzerner Rats¬
herrn Felix Balthasar. Herausgegeben von Ferdinand Schwarz (S.A. aus
der Basi. Ztschr. XXIV, 1925). Fr. 5.50.

32. Briefwechsel zwischen Philipp Anton v. Segesser und Andreas Heusler-
Rylnner 1842-1867. Festgabe zum Anlass des 600. Jahrestages des ewigen

Bundes von Luzern und der Eidgenossenschaft. Herausgegeben
von Eduard His (S.A. aus der Basi. Ztschr. XXXI. 1932). Fr. 3.50.

33. Andreas Ryff Liber legationum. Herausgegeben und eingeleitet von
Friedrich Meyer (S.A.'aus der Basi. Ztschr. 58/59, 1959). Fr. 6.-.

34. Andreas Ryff, Der Rappcnkrieg. Herausgegeben und eingeleitet von
Friedrich Meyer (S.A. aus Basi. Ztschr. LXV1, 1966). Fr. 12.-.

35. Andreas Ryff, Reisebüchlein. Herausgegeben und eingeleitet von
Friedrich Meyer. Mit einem Beitrag von Elisabeth Landolt (S.A. aus der
Basi. Ztschr. LxXII, 1972). Fr. 18.-.

36. Übersicht über den Inhalt der Bände I bis LXI der Basler Zeitschrift sowie der
früheren, abgeschlossenen Periodica-Rcihen unserer Gesellschaft (S.A.
aus der Basi. Ztschr. LXI, 1961). Fr. 3.-.

37. Festgabe Hans Georg Wackernagcl zum 70. Geburtstag (Basi. Ztschr. LXV,
1965, Nr. 1). Fr. 10.50.
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38. Die Ausgrabungen in der St. Leonhardskirche zu Basel. Mit Beiträgen von
Rudolf Moosbrugger, Peter Buxtorf, François Maurer und Uta Feld-
ges-Henning (S.A. aus Basi. Ztschr. LXVIII, 1968). Fr. 4.50.

39. Brigitte Deglcr-Spengler. Die Beginen in B.isel (S.A. aus Basi. Ztschr.
LXIX, 1969 und LXX, 1970). Fr. 13.50.

40. Festgabe Werner Kaegi dargebracht zum 70. Geburtstag am 26. Februar
1971 von der Historischen und Antiquarischen Gesellschaft zu Basel

(Basi. Ztschr. LXXI, 1971, Nr. 1). Fr. 30.-.

41. JosefRosen. Die Universität Basel im Staatshaushalt 1460 bis 1535. (S.A.
aus der Basi. Ztschr. LXXII, 1972). Fr. 12.-.

42. Festgabe Albert Bruckner zum siebzigsten Geburtstagäm 13. Juli 1974 über¬
reicht von Freunden und Schülern (S.A. von Bd. LXXIV Nr. 1 der
Basi. Ztschr. 1974). Fr. 57.-.

44. 'beisteht über den Inhalt der Bände 62 bis 85 der Basler Zeitschrift für
Geschichte und Altertumskunde (1962-1985), bearbeitet von Curt Paul

Janz (S.A. aus der BZGA 85. 1985). Fr. 3.-.

45. Die Grabhügel in der Muttenzer und Pratteler Hard bei Basel, eine Neubear¬

beitung, von Geneviève Lüschcr (S.A. aus der BZGA 85, 1985).
Fr. 7.50.

46. Aus der Geschichte der Historischen und Antiquarischen Gesellschaft :u Basel.

Von Max Burckhardt, mit einem Beitrag von Alfred R. Weber. (Festgabe

zum 150jährigen Bestehen der Historischen und Antiquarischen
Gesellschaft zu Basel. BZGA 86, 1986. Nr. 1.) Fr. 30-

47. Andreas Staehelin zum 65. Geburlstag. (BZGA 91. 1991.) Fr. 90-.
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